

引进一批人才 新兴一批产业

烟台市持续优化人才发展环境，促进产业发展

□记者 吴洪斌 隋翔宇 报道

本报烟台讯 拥有40多项发明专利的留美博士陈田安，被烟台德邦科技有限公司引进后，影响带动两名外国院士相继加入公司担任技术顾问，创造性地在公司设立外籍院士工作站，在整个创新团队的努力下，德邦的产品已涵盖半导体封装和组装、信息系统和终端、新型显示、LED、新能源等系列产品线，不少产品填补国内空白，替代国外进口。这段故事，如今已成为烟台市人才工作的一段佳话。

近年来，烟台市突出重点产业发展、关键领域突破和科技创新需要，坚持招商引资与人才引进并举，努力推进人才、团队、项目、资金一体化引进，取得良好成效。

为使人才工作有的放矢，烟台市强化调查研究。该市组织部门先后赴西安、成都、深圳

等6市进行学习考察，分领域组织召开7个专题座谈会，深入22家高层次人才创业企业调研了解经营情况，书面征集60个用人单位和100名高层次人才的意见建议143条，稳步推进人力资源统计工作，为规划起草和政策修订提供数据支撑和决策参考。

在此基础上，烟台市出台了一系列规划编制与创新政策。其中，为加快集聚各类高端人才，实现转型升级、率先发展，烟台市就深化拓展高端人才（团队）引进推出“双百计划”。

据烟台市相关负责人介绍，该市将围绕机械制造、电子信息、食品加工、黄金、现代化工等传统优势产业领域、新能源与节能环保、新材料、生物技术、高端装备制造、新一代信息技术等战略性新兴产业领域和金融保险、文

化创意、现代物流、中介服务等现代服务业领域，引进100名高端创新人才和100名高端创业人才。

同时，围绕《烟台市蓝色经济区发展规划》确定的海洋装备制造、海洋生物医药、现代海洋渔业、现代海洋化工、海洋新能源、海洋新材料、海水综合利用、海洋环保，以及海洋运输物流、海洋新兴服务等蓝色产业重点领域，按照“领军人才+团队+项目”的模式，引进30个蓝色产业领军人才创新团队和创业团队。

为健全高端人才与企业对接洽谈制度，2015年烟台市先后举办了“千人计划专家烟台行”、“海外赤子为国服务行动计划—走进山东半岛蓝色经济区”、“创新发展”院士龙口行”、“泰山学者与开发区企业对接”等活

动，共有4位院士、42位国家千人计划专家、280余位海内外人才参与，达成合作意向75项，合作设立海外人才联络处3处，解决技术问题310余项。

引进人才还要留住人才，为加强人才联系服务，烟台探索实施“优才卡”工程，为人才提供配偶安置、子女入学、医疗保健、居留与出入境、人才联谊等配套服务。在人才工程申报中，为人才提供从修改申报材料到答辩现场协调的全方位服务。

“通过努力，烟台市基本实现了‘引进一批人才，凝聚一批团队，新兴一批产业，带动一方发展’。未来烟台还将继续深入落实深化拓展双百计划及配套政策，打响烟台人才品牌，打造人才竞争优势。”该市相关负责人说。

烟台2015年破获

各类非法集资案23起

□杜晓妮 徐忠 报道

本报烟台讯 2015年以来，烟台市公安局共立案非法集资犯罪案件26起，破案23起，抓获犯罪嫌疑人47名，涉案金额4亿余元。

近年来，全国涉众型经济犯罪呈高发态势，烟台市以非法吸收公众存款案件居多。2015年全市26起非法集资案件中，非法吸收公众存款犯罪案件23起，集资诈骗罪案件3起，非法吸收公众存款案件占主流。案件出现了从市区多发向县市蔓延的趋势。2015年市区共立案14起，除高新区外，其他5个区均有案件发生；其他县市共立案12起，除昆嵛区外，其他8个县市区均有涉及。除此之外，犯罪手段呈多样化，覆盖面不断扩大，除涉及较为常见的矿业、金融、食品等行业外，逐步扩大到互联网金融、高科技、农业等行业。

烟台市公安局经济犯罪侦查支队提醒广大市民，认清非法集资的本质和危害，自觉抵制各种诱惑，注意关注风险提示，增强理性投资意识。

高新区携手软通动力

建设创新综合体

□记者 于冬亮 通讯员 张玉鹏 报道

本报烟台讯 1月12日，软通动力（集团）与烟台高新区管委会合作建设创新综合体项目签约仪式在创业大厦举行，标志着高新区建设智慧型科技园取得重要突破。

据悉，软通动力将于7月整体进驻烟台高新区蓝色智谷，将作为高新区创新创业培育的战略选择和重要平台，发挥自身在创新服务领域的技术优势和龙头带动作用，引领烟台高新区形成开放、共享、协作的智慧产业和创新创业生态。同时，通过创新综合体的示范效应，以点带面，逐步带动大数据及智慧产业发展，促进形成适宜于创新创业发展的环境和氛围，打造具有烟台特色、实力雄厚、集群发展的产业发展新高地。

恒邦股份一员工

获“齐鲁金牌职工”称号

□记者 曲旭光 通讯员 武建源 报道

本报烟台讯 1月5日，在山东省职工技术创新竞赛总结表彰大会上，恒邦股份公司的柴会光被授予“齐鲁金牌职工”荣誉称号，成为烟台市唯一获此殊荣的职工。

近年来，山东恒邦冶炼股份有限公司大力开展“职工技术创新竞赛活动”，柴会光就是其中杰出的代表。2007年，柴会光从校园毕业后进入山东恒邦冶炼股份有限公司工作。很快，由他带领的技术创新小分队全程参与了“复杂金精矿综合回收技术改造项目”后期的建设、改造工作。由于成绩突出，2011年恒邦股份公司专门成立了以他的名字命名的工作室——柴会光创新工作室。

2013年，他带领的创新工作室一举获得了烟台市首批职工（劳模）创新工作室的荣誉；2014年，柴会光创新工作室又被山东省总工会评为省级职工（劳模）创新工作室。2015年，柴会光又凭借过硬的技术和创新能力，从全省众多职工中脱颖而出，被山东省总工会授予“富民兴鲁劳动奖章”。截至目前，他带领技术人员先后提出了近20项技术创新成果，为企业创造了近5000万元的经济效益，其中多个创新获国家实用新型专利和国家发明专利。

一男子无证批发

烟草制品被罚

□隋晓 关非 报道

本报烟台讯 烟台市芝罘区张某是卷烟零售户，持有烟草专卖零售许可证，无烟草专卖批发企业许可证。芝罘区烟草专卖局稽查人员调查发现，张某无证批发交易额达5000元。最终，稽查人员依据有关规定，给予了张某“责令停止经营烟草制品批发业务，没收违法所得，并处违法批发的烟草制品价值一倍（即5000元）罚款”的行政处罚。

一日，张某店中来了一位南方口音的外地顾客，声称要购买60条卷烟。张某深知无烟草专卖批发企业许可证的单位或个人，一次销售卷烟、雪茄烟50条以上的，将被视为无证批发行为，是违法的。但受经济利益的驱使，张某最终决定铤而走险，达成这笔交易。面对稽查人员，张某对自己的违法行为供认不讳，表示愿意接受处罚。

烟台市烟草专卖局提醒，无证批发烟草制品是违法行为，最高可处以违法批发的烟草制品价值一倍的罚款。欢迎广大市民积极向市烟草专卖局举报各类涉烟非法经营线索，经查属实，将依据有关规定对举报人予以奖励。举报电话：6884110。

挂失

栖霞市金地制衣有限公司营业执照副本（注册号37068620002398）丢失，声明作废。

蓬莱实施

“干部素质提升”工程

□记者 隋翔宇 通讯员 褚亚楠 报道

本报蓬莱讯 2015年以来，蓬莱市搭建“名师大讲堂”、“特色培训班”、“干部讲坛”三大平台，大力实施“干部素质提升”工程，提升干部教育培训的针对性、实效性和覆盖面，努力使广大干部实现党性强、素质强、业务强、能力强的目标。

从2015年4月份开始，该市围绕县域经济发展、主导产业壮大、社会管理创新、干部能力建设等方面，定期邀请一名知名专家学者、实践经验丰富的上级领导来蓬莱举办“名师大讲堂”，为干部在家门口搭建一个高端培训平台，促进知识理念更新。先后邀请中国孔子研究院院长杨朝明教授、苏州工业园区站上局副局长张震苏等专家学者，举办4期专题讲座，培训干部2300多人次。

不止于经济社会发展，该市还在全市范围内广泛开展“干部讲坛”活动，要求全市各部门、单位组织机关干部围绕理论知识、形势任务、工作心得等方面谈感受、提建议，通过自己教育自己、自己培训自己的方式，有效解决干部“学而不化、学而不信、学而不用”的问题。为保证活动效果，该市组织部门还成立了12个督导组全程监督活动开展，目前，全市87个部门单位已开展活动1800多次。

粉丝行业面临深度调整

□杜晓妮 邵安艺 报道

本报招远讯 “2016年是‘十三五规划’的开局之年，粉丝行业必将迎来规模化、自动化、标准化发展的新机遇。要适应市场迅猛发展趋势，未来粉丝行业势必进入一个深度调整阶段。”近日，中国食品工业协会粉丝行业工作委员会在北京召开会议，谈及粉丝行业的未来发展，粉丝行业工作委员会会长、烟台双塔食品股份有限公司董事长杨君敏说。

会议批准了成立中食协粉丝行业工作委员会西北分会、在河北卢龙县创建中国红薯粉条标准化基地等事项，并针对泗水粉条曝光事件做出行业整顿部署。

创建“中国红薯粉条生产基地”，既是对该粉丝企业创新发展所取得的成就的充分肯定，更是为引导企业走科技创新之路，向着自动化、标准化、规模化方向发展，淘汰落后产能，实现产能集中，为广大消费者提供更加健康、绿色、放心的粉丝产品的大力支持。同时，也为粉丝行业乃至整个食品行业起到了示范和引领作用。针对目前泗水粉条曝光事件，杨君敏认为要联合工商、质检等有关职能部门，加大行业整顿力度，加强行业自律，引导生产经营企业依法生产经营，加大对制假售假企业的惩处力度，将害群之马清除出行业队伍。

农信社提前半年完成改制，去年利润增幅高达80.53%

9家农商行迎来发展新机遇

□记者 杜晓妮

通讯员 王春杰 报道

本报烟台讯 去年12月9日，莱阳农商银行筹建申请获得山东银监局批复，标志着烟台市农村信用社自2009年以来开始的改制组建农商银行的工作全部结束。比“2016年上半年全部完成改制”的省政府确定的目标提前了半年。

受多种因素影响，烟台各县市区农信社发展不均衡，历史遗留问题较多，首当其冲的就是不良贷款基数高、历史欠账多，化解历史包袱成为首要任务。

除了内部狠抓清收盘活和不良贷款压降考核，外部多部门组成专案组等方式外，省联社烟台办事处充分发挥协调服务和指导职能，积极

争取地方党委、政府支持。2015年改制的5家农商行不良贷款由改制之前的9.12亿元下降到6.93亿元，不良率由3.3%下降到2.16%，较同期全省农信社平均不良率1.41个百分点。

完成改制后，2015年刚改制开业的5家农商行活力初显，前11个月累计实现净利润4.73亿元，较2014年同期增加2.11亿元，增幅高达80.53%。

为了更好地激发农商行的经济活力，在各级政府、主管部门的支持和监管部门的推动下，烟台银监局同步推进农信社银行化改革与产权改革，加快建立现代农村金融企业制度。改制后的农商行经营决策监督三权分离、审贷分离、前中后台分离。同时，改制后的农商行广泛吸收

资质优良的民营资本投资入股农商行，股东通过股东大会、董事会、监事会以及相关专业委员会履行股东权利，行使决策权和监督权，股权结构“散弱小”问题有效解决。

烟台全部农信社银行化改革完成后，民营资本占农商行总股本的99%，其中企业法人股占比达到71%，持股5%以上的主要股东38户；股东总户数由2015年初的28649户下降到14309户，户均持股从28万股提高到62万股。

率先改制、同业领先的莱州、龙口农商行在服务好当地的前提下，在青岛、菏泽、淄博、潍坊、济南、德州、济宁、威海等地市组建了21家异地支行和村镇银行，实现了跨区域发展。



□记者 曲旭光 隋翔宇 通讯员 王志文 报道

烟台口岸首票中澳自贸协定受惠货物顺利通关

1月8日，烟台海关为某企业自澳大利亚进口的72吨葡萄酒原酒办理了通关放行手续。这是自中澳自贸协定正式生效以来，在烟台口岸通关的首票进口受惠货物。中澳自贸协定2015年12月20日生效，按照协定要求，澳大利亚将在5年内对全部中国原产货物实行零关税，中国在经过最长15年过渡期后对96.8%税目数的澳大利亚原产货物实行零关税。

烟台园区引领国内药物分子“革命”

ADC抗肿瘤新药进入临床研究

□记者 于冬亮 隋翔宇

通讯员 孙森 报道

本报烟台讯 日前，国家食品药品监督管理总局下发批件，批准由烟台荣昌生物医药园区内的烟台荣昌生物工程有限公司自主研发的抗体-药物偶联物（ADC）抗癌新药“注射用重组人源化抗HER2单抗-MMAE偶联剂”进入临床研究。

根据国家食品药品监督管理总局公布的信息，这项创新技术不仅是我国批准的首个进入人体试验的“ADC”药物，填补了我国自主创新“ADC”的空白，还标志着我国“ADC”抗癌药物研发达到国际水平。

抗体药物偶联物，简称“ADC”，是将单克隆抗体和高效细胞毒素通过连接器结合到一

起，组成一个新的药物分子。

“这个新研发的ADC药物分子具有高效识别并结合癌细胞表面HER2的能力。一旦结合，肿瘤细胞很快把ADC药物吞到细胞内部。进入癌细胞的ADC药物在细胞内释放出作用强力的细胞毒素，它能阻止细胞分裂，达到治疗效果。”研发团队负责人、国家“千人计划”特聘专家房健民教授介绍。

一个小小的药物分子，带来的是国内新药研发领域的一项突破性进展，在其背后，是一系列的技术创新和集成。坚持走源头创新的路子，烟台荣昌生物医药园在技术创新领域开始结出更多果实。园区内，用于治疗类风湿性关节炎、系统性红斑狼疮的国家创新药物“泰爱”已经进入临床试验Ⅱ期，另外还有6个创

新药正在紧锣密鼓的研发之中。

尖端的创新技术，离不开高起点的载体平台。烟台荣昌生物医药园2008年以来累计投入建设、研发费用超过5亿元，先后打造CHO和ADC两大核心技术平台。

CHO平台是抗体药物生产的核心技术。该平台采用国际上最先进的一次性细胞培养袋新型生物反应器，拥有基因工程重组CHO细胞转染、高效细胞系筛选、细胞大规模培养三大平台模块；确立了先进的无血清悬浮培养工艺，大规模抗体纯化工艺，具备了抗体药物的产业化能力。早在2013年，该平台被国家科技部确立为“国家（企业）创新药物孵化基地”。

与世界同步，必须与先进技术“零距离”。

为了跟上先进技术发展的节拍，烟台荣昌生物医药园在美国硅谷成立分公司，建立了实验室，组建了一支科研、商务队伍，作为园区内企业和国际高科技中心沟通交流的一个桥梁。美国实验室主要进行生物新药前瞻性探索，然后转移到国内进行进一步研发。美国商务队伍则主要负责荣昌生物医药园与欧美公司的合作和服务。”房健民说。

此外，为加强人才持续建设，2012年，同济大学、烟台开发区管委、荣昌生物三方签署合作协议。按照协议，同济大学在园区内设立了“同济大学烟台研究院”。今后，研究院将作为园区生物药物品种和技术创新的重要来源，也成为同济大学技术转化的一个窗口。